



中共中央政治局召开会议

研究部署在全党深入开展学习贯彻 习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作 审议《领导干部报告个人有关事项规定》

中共中央总书记习近平主持会议

详见A3版

锚定企业创新 赋能产业升级 江阴加快打造培育专精特新企业强磁场

江阴一案例入选 “中国改革2022年度地方 全面深化改革典型案例”

新时代 新征程 新伟业

——学习贯彻市委十四届四次全会精神

本报讯(记者 许晨威) 走进江苏风和医疗器材股份有限公司的展厅,目光便会迅速被一款名为一次性电动腔镜用直线型切割吻合器的医疗器械产品吸引。该产品是企业自主研发的最新成果,也是全球首台全电动腔镜吻合器,一经问世便成功取代传统手动方式,带来了更均匀的手术切割吻合,大大提升了手术效率。该公司常务副总经理张兴华透露,风和医疗多年来坚持技术创新,已成功开发电动腔镜吻合器、连发施夹钳等数款创新型高端医疗器械产品,其全电动智能压榨技术、断电记忆技术等均为国内首创、全球领先。创新带来的发展红利不断呈现,风和医疗顺利获评国家专精特新“小巨人”企业,去年实现销售收入3.1亿元,收获净利润8275万元。

惟改革者进,惟创新者强。像风和医疗一样尝到创新红利的企业在江阴不胜枚举。近年来,江阴全力支持中小企业走专精特新发展道路,让“小块头”加快释放出大能量。长龄液压生产的回转接头国内市场占有率居行业第一,填补了国内回转接头智能化空白,让企业成为“国标”的主持起草单位。塞特精工五十年专注精密切削行业,主导产品小模数齿轮刀具成功替代进口,填补国内空白,在一定程度上解决了高档数控机床关键零部件长期依赖国外进口的堵点、痛点和“卡脖子”问题,目前在国内市场占有率达70%以上。佩尔科技为国内医用镍钛合金的领军企业,血管支架镍钛管和粗规格镍钛管等部分高端产品可替代进口……这些专精特新“小巨人”企业,在江阴提升产业链供应链竞争力的过

程中发挥着“脉络”和“骨骼”作用。

企业锚定专精特新“敢干”的背后,是江阴日益优化的发展环境在鼎力护航。据了解,江阴在2014年、2018年、2021年连续出台《江阴市专精特新科技小巨人企业三年培育计划》,已累计开展了三轮培育。去年,江阴又抢抓国家、省、无锡关于培育专精特新企业重要政策的窗口期,出台了《江阴市促进“专精特新”中小企业高质量发展的若干政策措施》,进一步构建和完善专精特新培育体系,促进专精特新企业“花开满园”、量质齐升。得益于政府不遗余力的扶持,截至目前,江阴累计拥有国家级“小巨人”企业18家、省级专精特新中小企业141家、无锡市级专精特新中小企业108家,其中17家专精特新企业实现上市。

在培育壮大专精特新企业群体的道路上,一方面,江阴坚持以专为基础、引导企业在细分市场深耕细作,鼓励中小企业深耕主业、勤修内功,努力攻克关键领域“卡脖子”难题,创建“独门绝技”和“招牌产品”,不断提升产品和服务品质、提高市场占有率,进一步成长为具有全球竞争力的制造业单项冠军企业。另一方面,江阴以精为要、鼓励企业守正创新。围绕全市重点发展的战略性新兴产业,引导企业聚焦产业发展新模式、新业态,大力推动现有产业链价值链向高端攀升,推动技术、工艺、流程、管理、服务等方面全方位创新,带动全市产业结构转型升级。

时至今日,“专精特新”已经成为江阴中小企业发展的风向标,一大批专精特新企业持续深耕细分领域,为江阴产业链向更高层次攀升注入生机和活力。下阶段,江阴将聚力攻坚企业创新发展的难点和堵点,鼓励更多企业走专精特新发展之路,并积极发挥桥梁纽带作用,帮助企业开拓市场、协作配套、提升市场份额。同时,江阴也将引导银行机构优化金融支持方向,出台针对专精特新企业的专项服务方案和产品,构建“放足好水、养好活鱼”的金融环境,大力支持专精特新企业登陆主板、科创板、新三板等专业资本市场,通过上市做大做强、实现裂变式发展。

本报讯(记者 潘逸青) 近日,市委改革办、市市场监管局选送的《以标准化引领县域高质量发展》案例入选“中国改革2022年度地方全面深化改革典型案例”。这是江阴集成改革成果的深化拓展和巩固提升,也是我市以改革助力社会主义现代化县域示范建设的有力探索。

近年来,江阴以承担全省社会治理综合标准化试点为契机,坚持在实践中提炼标准、以标准化赋能基层治理,形成了777项“江阴标准”,有效提升了县域治理体系和治理能力现代化水平。以标准化推动政务服务体系更加便捷高效,不断加大资源重组、体制重构、权责重配力度,高水平集成政务服务大数据,加快实现为市场主体减负、为群众办事增便利。以标准化推动基层治理体系更加沉底到边,主动破解一线治理之难,织密基层治理网格,构建市镇联动、边界清晰、力量聚合、程序规范的综合执法体系。以标准化推动社会救助体系更加精准有力,创新组建“综合性、一门式、便捷化”社会救助中心,打通部门梗阻、规范项目管理、固化办理流程,构建多层次救助体系。以标准化推动生活服务体系更加温馨周到,坚持“政府主导、市场共建”模式,以生活服务平台全面集成为导向,建好用好“最江阴”APP生活服务平台,持续打通服务群众“最后一公里”。

下一步,江阴将深入推进标准化战略,按照“推进一批、培育一批、储备一批”的工作思路,推动全域标准化深度发展,为我市加快创新转型、实现高质量发展赋能加持。

为生命“续航”

江阴“90后”铁骑队员 赴宁捐献造血干细胞

研,全力助推社会主义现代化县域示范的火热实践。要提升调研质量,形成内外结合、多方联动、优势互补、协同攻关的工作格局,以建言质量的新跃升,带动新一年市政协各项履职工作的整体提升。

会议协商通过了《市十六届政协关于调整委派民主监督员的决定》,并就开展“一湾一谷”建设重点视察、“委员读书月”活动、委员联系界别群众工作等4月份重点工作作出部署。会议还视察了锡澄运河公园三期工程建设情况。



本报讯(记者 孙洁 戴宇健) “茫茫人海中,只有十万分之一的配对成功概率,能有这样一次挽救生命的机会,我觉得非常有意义。”3月29日上午,江阴造血干细胞捐献者唐非凡启程前往南京,为一名陌生人“续航”生命。

当天上午9点,欢送唐非凡赴南京市捐献造血干细胞活动仪式在市公安局举行。“90后”唐非凡是一名交警铁骑队员,平时热爱公益事业。2020年,在单位组织的一次无偿献血活动中,唐非凡通过市血站工作人员和志愿者的介绍,了解到捐献造血干细胞的相关知识和意义,当场便填写了捐献志愿书,并留下血样,成为中国造血干细胞捐献者资料库中的一员。

今年2月10日,正在上班的唐非凡突然接到了市血站工作人员的电话,得知自己与一名15岁的血液病患者初配相合。当被征询个人捐献意愿时,唐非凡坚定地回答道:“我愿意!”在接到与该患者HLA高分辨配型完全相合的通知,并经无锡市中医医院体检身体全面合格后,唐非凡难掩激动:“我会干好本职工作,并呼吁身边更多的人参与公益活动,向社会传递正能量。”他的爱心之举也得到了家人和同事的全力支持。

接下来,唐非凡将在南京明基医院注射造血干细胞动员剂,并于4月3日进行造血干细胞捐献。据了解,唐非凡是江阴第20例,也是今年江阴第2例造血干细胞捐献者。目前,江阴已有3299人志愿加入中国造血干细胞捐献者资料库,他们时刻准备着,用爱心和行动为重症患者带去生的希望。

市十六届政协举行第十四次主席会议

本报讯(记者 赵慧敏 朱彩) 昨天下午,市十六届政协举行第十四次主席会议。市政协主席邵文松,副主席陈兴初、张晓东、叶韩清,秘书长邹鹏辉出席会议;党组成员张忠列席会议。邵文松主持会议。

会议学习了新修订的政协章程。邵文松要求,全市政协系统、政协各参加单位和广大政协委员,要充

分认清章程修改的重大意义,认真学习章程修改的重要内容,全面把握新章程的历史逻辑、理论内涵、实践要求,不断强化贯彻章程的行动自觉,把章程作为共同的行为准则和开展工作的基本依据,推动全市政协事业再上新台阶。

在传达学习中共中央办公厅印发的《关于在全党大兴调查研究的工作

方案》时,邵文松强调,调查研究是履行政治协商、民主监督、参政议政职能以及更好凝聚共识的基础环节,是广泛收集和反映社情民意的重要渠道。全市政协系统要践行新思想,深化工作认识,进一步发挥政协委员的主体作用,以调研开局、以调研开路。要服务新发展,把牢选题方向,围绕打造现代化县域示范“六个新”开展重点调



水清岸绿

为全面推进水生态文明,打造“河畅、水清、岸绿、景美”的河道环境,云亭街道以建设美丽幸福河湖为抓手,通过堤岸加固、清淤疏浚、植物护坡、生态修复、水系连通、水景观赏等具体措施,进一步恢复河湖生态原色。图为整治后的沈家浜呈现一派水清岸绿的美丽景象。(张艺文 黄宇龙文/图)

